

地区冬小麦播种面积过半



本报阿克苏讯（记者 刘红文 通讯员 郭海涛）时下，在塔里木河两岸广袤的农田里，冬小麦播种工作正在有序进行，地区各地田间地头一片忙碌景象，为来年粮食丰产丰收打好基础。

10月7日，走进温宿县依希来木其乡拜什买热克村，小麦播种机在广阔的田野里来回穿梭，整地、撒肥、播种，整个过程紧凑有序。

“今年我种了7亩冬小麦，播种结

束后，我要好好管理，力争明年亩产能达到700公斤。”村民阿依古丽·萨依木说。

今年温宿县计划播种冬小麦27万亩，自地区全面启动冬小麦播种后，该县早计划、早安排、早部署，提前准备好麦种、化肥、农药、种子拌种剂等，并实施机械化滴灌冬小麦播种方式，确保冬小麦高产。

小麦是重要的口粮，地区高度重视粮食安全工作，严格落实党政同责，狠抓“良种良法”配套措施，在稳定面积的基础上，全面推广干播湿出、高效节水、节水降耗等关键技术，确保冬小麦丰产丰收。

今年，库车市计划播种冬小麦52.5万亩，得益于国家惠农补贴政策，该市广大农民种粮积极性高涨。为确保播种质量，库车市成立冬小麦播种工作服务指导组，选派专业技术人员，深入田间地头指导生产，采取“稳面积、提质量、转方式”等有效措施，确保冬小麦高质量高标准播种。

阿克苏市计划播种冬小麦34万亩，该市积极鼓励各乡（镇）推广冬小麦“缩行增密”和“加行增密”栽培技术，确

保收获穗数达到丰产高产标准，实现粮食单产提升。因地制宜采取深耕深翻、干播湿出、节水滴灌等技术，促进冬小麦种植提质增效。

阿克苏市农业技术推广中心主任谢好杰介绍，为完成播种计划，阿克苏市已投入冬小麦播种机562台，力争10月15日之前全面完成冬小麦播种任务。

记者从地区农业农村局了解到，为确保播种进度，地区已投入4.65万台（套）播种机用于冬小麦播种，截至10月6日，已播种冬小麦132万余亩，完成计划播种面积的52.8%，机播率达100%。

进线下求职招聘活动“进园区、进校园、进社区、进乡村、进夜市、进巴扎”，推行带岗下乡、巡回招聘、线上线下同步等招聘模式，有效提高招聘服务活动举办的灵活性和实用性。

下一步，地区将持续以公共就业服务能力提升示范项目为引领，坚持线上和线下、供给和需求、政府和市场联动，构建全方位就业服务体系，为地区经济社会高质量发展提供强有力的智力人才保障。

本报阿克苏讯（记者 潘婷 通讯员 依明江·阿不都赛买提）10月8日，地区第二个管理期托峰英才国情区情研修班开班，进一步落实专家人才政治待遇、强化人才培养联系服务，激励引导广大人才爱党爱国、敬业奉献、服务人民。

此次研修班为期3天，以习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神和、习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神等为主要内容，以提升专家人才思想认识、政治素养、认知结构、创新能力为主要任务，帮助专家人才深刻了解国家发展大局、找准发展方向，着重培养高层次专家人才爱国爱疆爱家乡情怀，激发其建功新时代的信心和决心。

研修班要求，广大人才要不断加强政治理论及业务知识学习，并将理论付诸实践。要弘扬科学家精神、企业家精神，踊跃投身阿克苏建设实践。扩大人才培养帮带范围，加强人才互访互助、交流共享，积极参加优秀人才服务基层活动，提高群众科技致富能力。

地委委员、组织部部长、地委人才工作领导小组副组长张勇参加开班式。

地区第二个管理期托峰英才国情区情研修班开班



地区全民健康商业补充医疗保险启动

本报阿克苏讯（记者 吴智萍 通讯员 赵颖）10月8日，地区全民健康商业补充医疗保险“惠民保”启动，实现商业健康保险与基本医保、大病保险、医疗救助等基本制度有效衔接，有助于构建地区多层次医疗保障体系，切实提升广大参保群众的获得感、幸福感和安全感。

据了解，“惠民保”是一款由政府指导、全民准入、商保承办、公益运行、地区专属定制的普惠性医疗保险，商业保险机构承担保险责任并自负盈亏，是不具有理财投资性质的惠民型商业医疗保险。

今年，地区在基本医疗保险制度基础上，构建以“惠民保”为补充的“3+1”医疗保障体系，对医保目录内自付的医疗费用、医保目录外自费的医疗费用实行再保障，有效减轻群众就医负担。

目前，经论证已确定将311种药品、221种医疗服务项目以及139种医疗耗材纳入“惠民保”准入清单。“惠民保”正式启动实施后，地区还将根据“惠民保”运行情况，动态调整准入清单，确保制度稳健运行。

2024年度地区城乡居民基本医疗保险进入缴费期

本报阿克苏讯（记者 吴智萍 通讯员 赵颖）10月7日，记者从地区医保局了解到，2024年度地区城乡居民基本医疗保险进入缴费期。

据了解，2024年度地区城乡居民基本医疗保险个人实际缴费标准为380元，乌什县、柯坪县个人实际缴费标准为350元，阿瓦提县个人实际缴费标准为365元。特困救助对象（含孤儿）个人不缴费，由医疗救助资金全额代缴。低保救助对象等困难群体，个人实际缴费标准为50元，乌什县、柯坪县个人实际缴费标准为20元，阿瓦提县个人实际缴费标准为35元，其余费用由医疗救助资金代缴。

地区及各县（市）医保系统将分两个时间段办理参保缴费，具体时间为：2023年9月25日至2023年12月25日为集中征缴时期，在集中征缴期参保缴费后，医疗保险待遇享受期为2024年1月1日至12月31日；2024年1月1日至12月20日为零星参保缴费时期，参保缴费后待遇享受期为参保缴费次月起至2024年12月31日（新生儿除外）。2024年6月30日以后缴费参保

的人员（新生儿除外）不享受财政补助，按个人缴费与财政补助标准全额缴纳地区城乡居民基本医疗保险费。

新生儿出生90天内由监护人按相关规定办理参保登记，个人缴费标准不变（即380元），参保缴费成功后，待遇享受自出生之日起至2024年12月31日。为确保人员应保尽保，针对错过集中缴费期的特困救助对象（含孤儿）、低保救助对象等困难群体，待遇享受不设等待期；2024年6月30日以后参保缴费的，个人缴费标准不变。

为方便参保群众缴费，地区医保局联合税务部门开放多个参保缴费渠道，参保群众可携带身份证、社保卡、居住证及相关材料到当地医疗保险经办机构办理参保登记，也可到乡镇（街道）、村委会（社区）社会事务服务保障站，使用POS机或者代征客户端缴费。同时，参保群众还可通过微信、支付宝搜索小程序“新疆税务社保缴费”，或登录国家税务总局“新疆维吾尔自治区电子税务局”网站（<https://etax.xinjiang.chinatax.gov.cn>），按照提示操作缴费。

假期地区重点项目建设不松懈

本报阿克苏讯（记者 吕娜 王拓）中秋、国庆假期期间，地区多个重点项目建设“不打烊”，众多建设者坚守一线，奋力推进项目建设进度。

10月3日，由中交一公局集团有限公司承建的国内首条横穿冰川公路隧道项目——西天山隧道出口正式进洞开挖。

据了解，G219线温宿至昭苏公路建设项目总体走向由北向南，起点位于伊犁州昭苏县夏特乡，向西沿东都果儿沟至天山腹地，从西天山特长隧道穿越木扎尔特达坂后进入温宿县境内，全长237公里，项目建成后，将成为贯通南北疆的第二条旅游公路，彻底改变从阿克苏到伊犁要绕道独库公路的历史。

中交一公局集团有限公司新疆G219线温昭公路EPC2标项目副经理孙战军说：“该隧道是典型的高寒、高纬度、高海拔公路隧道，我们力争在2027年8月完成本项目的贯通任务，项目建成后从阿克苏至伊宁将由原来

737场次招聘活动助力2.53万人实现就业

聚焦阿克苏高质量发展

本报阿克苏讯（记者 赵雷 通讯员 张锡涛）从农村到社区、从校园到企业、从巴扎到夜市……今年以来，“春风行动”、建筑领域专场招聘、公共就业服务进校园等系列公共就业服务专项活动在地区接连上演。

10月7日，记者从地区人社局了解

到，前九月，地区共组织开展招聘活动737场次，其中，现场招聘活动373场次、网络招聘活动189场次、直播带岗175场次。参与招聘活动企业1.51万家，提供就业岗位4.95万个，达成就业意向4.8万人，实现就业2.53万人，地区就业形势持续稳定。

9月23日，在拜城县“四方助农”农业行业（乡村振兴）暨高校毕业生专场招聘会上，涉及农副产品加工、畜牧养

殖、农机维护的12家企业，提供招聘岗位38个，初步达成就业意向54人。

应届毕业生阿迪力·买买提说：“我学的是汽车维修专业，刚实习结束，在这次招聘会上，找到了一份农机维修的工作。”

今年以来，地区在公共就业服务上持续发力，健全信息归集、发布、审核机制，强化部门协作，按月摸排行业领域用工需求，按需开展求职招聘活动。推

进线下求职招聘活动“进园区、进校园、进社区、进乡村、进夜市、进巴扎”，推行带岗下乡、巡回招聘、线上线下同步等招聘模式，有效提高招聘服务活动举办的灵活性和实用性。

下一步，地区将持续以公共就业服务能力提升示范项目为引领，坚持线上和线下、供给和需求、政府和市场联动，构建全方位就业服务体系，为地区经济社会高质量发展提供强有力的智力人才保障。

“邮”小见大！这场集邮展览不容错过



本报阿克苏讯（记者 陆雪婷 刘莉 通讯员 索继文）10月8日，“彰显文化自信 弘扬传统文化”庆祝中华人民共和国成立74周年集邮展览在地区文化馆（美术馆）开幕。

本次展览由地委宣传部、地区文化体育广播电视和旅游局、地区邮政管理局、自治区集邮协会主办，共展出来自新疆各集邮协会的90框展品，吸引了各地的集邮爱好者前来

参观。

展出时间为10月8日至11日。“著名诗人余光中在《乡愁》中写道，‘小时候，乡愁是一枚小小的邮票，我在这头，母亲在那头’。我从小学就开始集邮，对我来说，这些邮票承载了我太多美好的回忆，在收藏邮票的过程中我也增长了知识、开阔了眼界，交到了很多志同道合的朋友。”78岁的集邮爱好者尚秀贤说。

邮票作为“国家名片”，是一个国家和地区的历史缩影，是传承文化的优秀载体。参展的一枚枚邮票，展示

了中华人民共和国成立74年来的光辉历程，展现了灿烂的中华历史文化、雄奇秀美的自然风光。

“我今天一大早就过来了，展出的神舟首飞、中欧班列等邮票都很有纪念意义，希望这样的活动能多开展，把党和国家的伟大成就展现出来，让年轻一代也能通过邮票了解历史发展，激发爱党爱国情怀。”阿克苏市集邮爱好者陈正仁说。

场外，中国邮政集团有限公司阿克苏地区分公司设置了临时主题邮局，现场展示了新发行的邮票、文创产品，并

免费发放盖销邮票、明信片等，有效丰富了广大群众的文化生活。

“以邮为媒，弘扬优秀传统文化。此次活动让集邮文化走进群众，很好地满足了群众的文化需求，为促进文旅产业繁荣发展作出了邮政贡献。下一步，我们还将举办集邮沙龙、集邮绘画、集邮临摹等活动，营造浓郁集邮氛围，充分发挥集邮文化在弘扬中华优秀传统文化中的重要作用。”中国邮政集团有限公司阿克苏地区分公司综合办公室主任、地区集邮协会秘书长罗长清说。



收割青贮玉米

10月4日，一辆中型收割机正在阿瓦提县阿依巴格镇幸福村收割青贮玉米。眼下，阿瓦提县种植的20.92万亩复播玉米迎来采收期。连日来，农户抢抓农时收割，制作青贮饲料，为畜牧安全过冬备足“营养餐”。

通讯员 包良廷 摄

做好新时代党和人民的“守夜人”

本报记者 邓丽娟 通讯员 刘雪梅

榜样·先锋

近日，2023年度自治区学雷锋志愿服务“四个最美（佳）”先进典型名单公布，库车市消防救援大队林基路志愿服务队入选“最佳志愿服务组织”。

2019年11月20日，库车市消防救援大队全体消防救援人员在辖区林基路烈士纪念馆前，成立了林基路消防志愿服务队，并一致推举库车市长宁路消防救援站政治指导员李运飞为首任队长，将每年9月定为志愿服务月，每月27日定为志愿服务日。

在库车市东湖，经常能够看到一群穿着“火焰蓝”的消防救援人员开展卫生

大清理、大清洗、大清除活动。对各类垃圾和杂物进行集中清理，并对过往群众及沿街商铺业主宣传日常防火知识，提高广大群众火灾防范意识。

“志愿服务活动，不分大小、无关多少，只要有需要，就值得出力。”李运飞说，他们还是库车市社会福利院的常客，每个周末，队员们都会来到这里，陪老人拉家常，了解老人们的生活健康状况等，为他们梳头、理发、剪指甲、打扫卫生，并叮嘱老人早晚天气凉，注意防寒多加衣物。一句句贴心的话语让老人们倍感温暖。

走街串户，入户宣讲，也是服务队的重要职责之一，他们以消防宣传“五

进”为主线，深入辖区劳动密集型企业和社区、家庭、农村、学校等火灾重点区域，在田间地头、街头巷尾、农家庭院开展防火宣传教育，通过面对面讲解火灾案例、发放宣传资料、演示初起火灾的扑救方法、为群众答疑解惑等形式普及消防常识，使消防队伍与群众贴得更近、联系更紧。

截至目前，林基路消防志愿服务队共有96名志愿者，先后处置各类灾害事故3000余起，抢救和疏散被困人员1200余人。帮助12户贫困户就业，开展爱心捐助20余万元，帮助困难学生30余人，累计开展义务送水近8000吨，营造“消防卫士林”300余亩，开展“献

血为民 爱洒天山”“雷锋精神永传承”“净湖行动”等志愿服务活动200余次，开展走访慰问社区服务入户行动等便民利民活动150余次。

“服务对象的每一次微笑都是对我们最大的肯定。志愿服务活动，让我收获了更多的快乐。我会和大家一起坚持把好事做下去，更好地服务各族群众。”队员陆明轩说。

李运飞说：“消防大队始终以林基路精神建队育人，成立林基路消防志愿服务队、建立林基路班，就是为了更好地继承和发扬林基路烈士的革命精神，扎根边疆、建设边疆，做好新时代党和人民的‘守夜人’。”